



## Следователями СК по факту коммунальной аварии в Саратове возбуждено уголовное дело



Следственным отделом по городу Саратов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области по факту выполнения работ и оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей должностными лицами ООО «Концессии водоснабжения - Саратов» и ПАО «Т Плюс», на основании материалов проверки, проведенной прокуратурой города Саратова, возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 238 УК РФ.

По данным следствия, в ноябре 2017 года между муниципальным образованием «Город Саратов» и ООО «Концессии водоснабжения - Саратов» заключено концессионное соглашение в отношении централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения города Саратова. Инвестиционной программой на 2017 – 2020 годы



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Саратовской области

---

предусмотрены мероприятия по комплексной модернизации насосной станции водопроводного комплекса №3, в том числе замене запорной арматуры (задвижек). Однако данные обязательства ООО «КВС» выполнены не были.

24 февраля 2021 года в 23 часа 25 минут сотрудниками ООО «КВС» были начаты аварийно-ремонтные работы на сетях водоснабжения, связанные с разрушением одной запорной арматуры (задвижки). Причиной этого могло стать перемерзание оборудования вследствие отсутствия отопления в помещениях. В процессе ремонта произошло разрушение еще 12 запорных арматур (задвижек). В связи с этим переполнилась дренажная система и было принято решение об остановке насосной станции и приостановлении подачи холодного водоснабжения в жилые дома Заводского, Ленинского, Октябрьского, Фрунзенского, Кировского районов города Саратова, а также частично Волжского района города Саратова (2726 многоквартирных дома с населением 424 000 человек). Полное восстановление параметров подачи холодного водоснабжения во всех районах города Саратова осуществлено только в 22 часа 00 минут 25 февраля 2021 года.

В результате ограничения подачи холодного водоснабжения была остановлена работа 5 котельных, обслуживаемых ПАО «Т Плюс». При этом сотрудниками данной организации надлежащие меры к осуществлению бесперебойной работы указанных котельных не были приняты, аварийный запас воды, позволяющий длительное время поддерживать работу опасных производственных объектов, не был обеспечен, подвоз воды жителям своевременно не был организован. В зоне отключения отопления в период времени с 25 по 26 февраля 2021 года находились 140 многоквартирных жилых домов и 27 объектов социальной сферы. Температурный режим в жилых помещениях и детских дошкольных и школьных образовательных учреждениях не соответствовал требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства.

Таким образом, должностными лицами ООО «КВС» и ПАО «Т Плюс», в нарушение положений действующего законодательства и Правил предоставления коммунальных услуг оказывались коммунальные услуги «холодное водоснабжение» и «отопление», не отвечающие требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей.

В настоящее время выполняются следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Проводятся допросы сотрудников коммунальных службы.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Саратовской области

---

Истребована необходимая документация. С участием специалистов проведен осмотр места происшествия. Будут назначены необходимые экспертные исследования. Расследование уголовного дела продолжается.

*15 Марта 2021*

*Адрес страницы:* <https://saratov.sledcom.ru/news/item/1548207>